
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         DE         EDUCAÇÃO
-         CE

ATA         EM         APROVAÇÃO

ATA         DA         PRIMEIRA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         COLEGIADO         DO
PROGRAMA         DE         PÓS-GRADUAÇÃO         PROFISSIONAL         EM         EDUCAÇÃO
(PPGPE)         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,
REALIZADA         EM         04/03/2024

Ao(s)         quatro         dia(s)         do         mês         de         março         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         quatro,         às         catorze         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         Sala         4         do         Ed.         Paulo         Freire         a         primeira         sessão         ordinária

do(a)         Colegiado         do         Programa         de         Pós-graduação         Profissional         em         Educação         (PPGPE)         da

Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Alexandro

Braga         Vieira         (Presidente),         Adriana         Rosely         Magro,         Andressa         Mafezoni         Caetano,         Cleyde

Rodrigues         Amorim,         Dania         Monteiro         Vieira         Costa,         Debora         Cristina         de         Araujo,         Debora

Monteiro         do         Amaral,         Douglas         Christian         Ferrari         de         Melo,         Dulcinea         Campos         Silva,

Eduardo         Augusto         Moscon         Oliveira,         Elizabete         Bassani,         Euluze         Rodrigues         da         Costa

Junior,         Itamar         Mendes         da         Silva,         Jair         Ronchi         Filho,         Janinha         Gerke,         Junia         Freguglia

Machado         Garcia,         Kezia         Rodrigues         Nunes,         Larissa         Ferreira         Rodrigues         Gomes,         Leon

Alves         de         Freitas,         Margarete         Sacht         Goes,         Patricia         Gomes         Rufino         Andrade,         Patricia

Silveira         da         Silva         Trazzi,         Regina         Celi         Frechiani         Bitte,         Regina         Godinho         de         Alcantara,

Renata         Duarte         Simoes,         Rosali         Rauta         Siller,         Rosemeire         dos         Santos         Brito,         Sandra         Kretli

da         Silva,         Soler         Gonzalez,         Tania         Mara         Zanotti         Guerra         Frizzera         Delboni         e         Vitor         Gomes,

com         a(s)         ausência(s)         justificadas         de         Ednalva         Gutierrez         Rodrigues,         Gilda         Cardoso         de

Araujo         e         Kalline         Pereira         Aroeira.         Havendo         número         legal         de         membros         presentes,         o(a)

Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         Seminário         de         pesquisa         do

PPGPE.         O         Professor         Alexandro         Braga         Vieira         informou         sobre         a         realização         do         Seminário

de         pesquisa         do         PPGPE/CE/UFES,         intitulado         "Perspectivas         e         desafios         dos         programas

profissionais         em         Educação         na         contemporaneidade,         a         ser         realizado         nos         dias         11         e         12         de

março         de         2024,         por         meio         de         uma         conferência         com         o         Prof.         Dr.         Nonato         de         Assis         Miranda,

Coordenador         adjunto         dos         Programas         Profissionais         da         área         de         Educação         na         CAPES         -

Avaliação         Quadrienal         2021-2024,         além         de         comunicações         orais         envolvendo         os

estudantes         que         possuem         pesquisas         em         andamento,         uma         mesa         redonda         realizada         pelas

professoras         Regina         Bitte         e         Regina         Godinho         para         reflexão         sobre         os         produtos

educacionais         constituídos         pelos         egressos         e         uma         roda         de         conversa         com         os         alunos

iniciantes         sobre         suas         intenções         de         pesquisa.         Reiterou         a         importância         da         participação         dos

professores         na         atividade,         tendo         em         vista         possibilitar         maior         compreensão         sobre         a

conjuntura         dos         Programas         Profissionais         em         Educação         no         contexto         nacional         e         a         produção

do         conhecimento         no         próprio         PPG.         INFORME         2:         O         Coordenador         reiterou         a         importância

de         os         Professores         manterem         atualizados         seus         Currículos         Lattes,         tendo         em         vista         o

fechamento         do         relatório         CAPES/Sucupira         relativo         ao         ano         de         2023,         se         encerrar         em

26/04/2024.         Na         oportunidade,         foi         discutida         a         produção         que         cada         professor         deverá

apresentar         para         a         avaliação         da         quadrienal,         além         da         necessidade         de         intensificar         a

produção         com         os         estudantes         e         egressos.         INFORME         3:         O         Coordenador         informou         que         o
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calendário         acadêmico         relativo         a         2024/1         se         encontra         disponível         na         página         do

PPGPE/CE/UFES,         iniciando         o         período         de         cumprimento         de         créditos         em         18/03/2024.         Foi

ainda         salientado         que         a         organização         das         disciplinas         no         Prédio         Paulo         Freire         se         encontra

também         informada         na         referida         página.         A         Coordenação         do         Programa         solicitou         que         os

Professores         encaminhassem         uma         cópia         dos         programas         das         disciplinas         para         fins         de

manutenção         da         atualização         do         sistema         e         publicização         das         atividades         realizadas.

INFORME         4:         O         Professor         Alexandro         Braga         Vieira         informou         ao         Colegiado         que         em

virtude         da         criação         do         curso         de         Doutorado,         foram         tomadas         todas         as         providências         para

alteração         do         nome         do         Programa         nos         setores         internos         da         UFES.         Assim,         o         que         outrora         era

denominado         de         Programa         de         Pós-Graduação         de         Mestrado         Profissional         em         Educação,

passou         a         ser         intitulado         de         Programa         de         Pós-Graduação         Profissional         em         Educação.

PAUTA         1:         A         Coordenação         do         PPGPE/CE/UFES         apresentou         ao         Colegiado         a         solicitação

de         uma         diária         para         evento         internacional         pela         Professora         Débora         Cristina         de         Araujo.

Trata-se         de         uma         visita         técnica         a         ser         realizada         em         Moçambique         que         dialoga         com         o

projeto         de         pesquisa         intitulado         "Educação         literatura         e         oralitura         na         diáspora:

aproximações         entre         Brasil         e         Moçambique".         A         proposta         é         conceder         a         diária         com         recursos

do         Programa.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:         A         Coordenação         do

PPGPE/CE/UFES         salientou         a         necessidade         de         composição         da         seleção         para         a         primeira

turma         de         estudantes         do         curso         de         Doutorado         Profissional         em         Educação.         Para         tanto,         foi

composta         a         comissão         organizadora         constituída         pelos         seguintes         professores:         Alexandro

Braga         Vieira,         Andressa         Mafezoni         Caetano,         Douglas         Christian         Ferrari         de         Melo,         Junia

Freguglia         Machado         Garcia,         Patrícia         Silveira         da         Silva         Trazzi,         Regina         Celi         Frechiani

Bitte,         Renata         Duarte         Simões         e         Vitor         Gomes.         Para         as         atividades         administrativas,         o

processo         será         apoiado         pelos         servidores         Pedro         Antonio         Braga         de         Paiva         e         Fabiano         Duarte

Valente.         Ficou         ainda         discutido         que         o         edital         será         lançado         em         01/04/2024,         início         das

inscrições         em         16/04/2024.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:         A

Coordenação         do         PPGPE/CE/UFES         colocou         para         o         Colegiado         a         situação         dos         estudantes

da         turma         V         que         ainda         não         defenderam         a         dissertação         e         o         produto         educacional.         São         eles:

Aguinaldo         Rocha         de         Souza,         Flávia         Induzzi         Passos,         Jamille         Menezes         da         Silva,         Liudimila

Katrini         Proximozer,         Maria         Beatriz         Ferreira         Celestino         Costa         e         Sara         Alves         da         Costa.         Foi

explicado         que         a         matrícula         inicial         desses         estudantes         se         efetivou         em         05/07/2021,

encerrando         o         prazo         de         defesa         em         04/07/2023,         no         entanto         considerando         os         06         meses         de

prorrogação         previstos         no         Regimento         Interno         do         Programa         e         os         outros         06         meses

possibilitados         por         resolução         da         UFES         para         turmas         atravessadas         pela         pandemia         da

Covid-19,         esses         mestrandos         poderão         concluir         seus         processos         formativos         em         04/07/2024.

Para         escuta         desses         estudantes         em         relação         ao         trabalho         final         de         curso,         foi         constituída         uma

comissão         composta         pelas         seguintes         professoras:         Adriana         Magro,         Rosali         Rauta         e         Junia

Freguglia,         que         agendarão         encontros         individuais         com         o         objetivo         de         dialogar         e         reafirmar

os         prazos         finais         de         defesa.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         Nada         mais         havendo

a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e

eu,         Fabiano         Duarte         Valente,         secretário(a)         do(a)         Colegiado         do         Programa         de

Pós-graduação         Profissional         em         Educação         (PPGPE),         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e

aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         Vitória/ES,         04         de         março         de         2024.
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Alexandro Braga Vieira

(Presidente)

Adriana Rosely Magro

Andressa Mafezoni Caetano Cleyde Rodrigues Amorim

Dania Monteiro Vieira Costa Debora Cristina de Araujo

Debora Monteiro do Amaral Douglas Christian Ferrari de Melo

Dulcinea Campos Silva Eduardo Augusto Moscon Oliveira

Elizabete Bassani Euluze Rodrigues da Costa Junior

Itamar Mendes da Silva Jair Ronchi Filho

Janinha Gerke Junia Freguglia Machado Garcia

Kezia Rodrigues Nunes Larissa Ferreira Rodrigues Gomes
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Leon Alves de Freitas Margarete Sacht Goes

Patricia Gomes Rufino Andrade Patricia Silveira da Silva Trazzi

Regina Celi Frechiani Bitte Regina Godinho de Alcantara

Renata Duarte Simoes Rosali Rauta Siller

Rosemeire dos Santos Brito Sandra Kretli da Silva

Soler Gonzalez Tania Mara Zanotti Guerra Frizzera Delboni

Vitor Gomes
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